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e Abgabe bis Donnerstag 15.11.2018 um 12:00.
e Abgabe ins Postfach 89 auf Ebene D13.

Hinweis: Um die Korrekturen der Abgaben zu vereinfachen, soll in allen Aufga-
ben soll zuerst die allgemeine Formel angegeben (gegebenenfalls auch hergeleitet)
werden. Im Anschluss sollen die einzusetzenden Parameter angegeben werden.
Das Ausrechnen selbst braucht dann nicht weiter erldutert werden (d.h. es reicht
dann das Ergebnis anzugeben).

Aufgabe 1. (3 Punkte)

Jiirgen hat es leider nicht geschafft durch einen Studentenjob genug Geld fiir
seine Traumreise nach Neuseeland zu sammeln. Da er unbedingt fliegen maochte,
hat er sich entschlossen einen Verbraucherkredit iiber eine Summe von 2000 Euro
aufzunehmen. Die Bank bietet ihm die Wahl zwischen einem Kredit mit Raten-
tilgung oder Annuitdtentilgung an. Beide werden mit dem gleichen Zinssatz von
5 Prozent vergeben. Fiir welchen Kredit sollte Jiirgen sich entscheiden, wenn er
moglichst wenig Zinsen der Bank zahlen mochte.

Aufgabe 2. (4 Punkte)
Sein>1,pe(0,1) sowie @ ={0,1,...,n}. Definiere

s = (D)o wen
Zeigen Sie:
(a) 2peqp(w) = 1.
(b) Bestimmen Sie >, wp(w) sowie Y o w*p(w).

Aufgabe 3. (6 Punkte)

Sei @ = {—1,+1} und p(+1) = % sowie p(—1) = 2. Wir betrachten das Ein-

Perioden Modell mit einem Bond sowie nur einem Asset. Der zugrundeliegende
Zinssatz sei r = 0.01. Der Bond sei gegeben durch

7T(]:1, S():ﬂ'()(l—l—T‘)IlOl
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Das zugrundeliegende Asset sei gegeben durch

2m, w=+1

1 —
371, W= —1

T = 2, Sl (U)) = {
Sei & = (&, &) € R? ein Portfolio.
(a) Bestimmen Sie V(&) sowie V(&) (w) fiir w € 2.

(b) Bestimmen Sie den Gewinn, d.h. % — Vo(§) fiir w € Q.

(c¢) Bestimmen Sie den erwarteten Gewinn, d.h. E (‘?T(? — VO(£)>. Fiir welche

¢ ist der Gewinn positiv, negativ oder Null?

Aufgabe 4. (6 Punkte)

Sei @ ={—1,41} und p(+1) = p, p(—1) =1 — p, wo p € (0,1). Wir betrachten
das Ein-Perioden Modell mit einem Bond sowie nur einem Asset. Der zugrunde-
liegende Zinssatz sei r = 0.01. Der Bond sei gegeben durch

7T0:1, SQZW0(1+T):101
Das zugrundeliegende Asset sei gegeben durch

2m, w=+1

T = 2, Sl(w) = {

1 _
5T, w=-—1

Sei & = (&,&1) = (1,2) ein Portfolio.
(a) Bestimmen Sie V(&) sowie Vi (&) (w) fiir w € 2.

(b) Bestimmen Sie den Gewinn, d.h. % — Vo(&) fiir w € Q.

(c) Bestimmen Sie den erwarteten Gewinn, d.h. E (‘?T(i) — %(f)). Fiir welche

p ist der Gewinn positiv, negativ oder Null?



